



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
BUZĂU

PRIMĂRIA ORĂȘULUI HEHOLIU	
SECRETARIAT	
INTRARE Nr.	12092
IEȘIRE	09
12 APRIL 2020	

GUVERNUL ROMÂNIEI		
AUTORITATEA NAȚIONALĂ SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR		
DIRECȚIA SANITAR - VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR BUZĂU		
Nr. INTRARE	20348	
Ziua	Luna	Anul
03	12	2020

BIR-C-A  
*[Handwritten signature]*

### INFORMARE

INSTITUȚIA PREFECTULUI JUDEȚUL BUZĂU, CONSILIUL JUDEȚEAN BUZĂU,  
TOATE U.A.T. din JUDEȚUL BUZĂU

Având în vedere apropierea sărbătorilor de iarnă și comerțul tradițional crescut de carne de porc și porci vii din această perioadă, vă informăm prin prezenta:

În conformitate cu legislația în vigoare, și contextul epidemiologic actual impus de prezența P.P.A. pe teritoriul județului Buzău, porcii vii pot fi achiziționați de către persoanele fizice din următoarele surse:

- Exploatații comerciale industriale (ferme) sau de tip A;
- Persoane fizice înregistrate sanitar veterinar conform Ord. 20/2018;

Lista exploatațiilor comerciale industriale (ferme), a exploatațiilor comerciale de tip A și a persoanelor fizice înregistrate sanitar veterinar conform Ord. 20/2018 este disponibilă pe site-ul D.S.V.S.A. Buzău accesând linkul <http://buzau.dsvsa.ro/catagrafia-operatorilor-economici-inregistrați-autorizați-pentru-creșterea-animalelor/>

Indiferent de modalitatea de achiziție/dobândire, porcii vii vor fi însoțiți obligatoriu de documente specifice, respectiv Formular de Mișcare și Certificat Sanitar Veterinar eliberate de medicul veterinar împuternicit, acesta putând fi medicul concesionar, în cazul persoanelor fizice înregistrate sau medicul de fermă în cazul exploatațiilor comerciale sau de tip A.

Transportul porcilor vii de la vânzător la domiciliul cumpărătorului cu mașina personală este permis doar dacă distanța este mai mică de 50 Km și sunt asigurate condiții minime de bunăstare a animalelor și obligatoriu însoțiți de documente sanitar veterinar.

Recomandăm tuturor cumpărătorilor să evite orice altă sursă de achiziție față de cele mai sus menționate și vă avertizăm că atât vânzarea cât și achiziționarea de suine vii în alte condiții decât cele de mai sus, constituie încălcări grave ale legislației specifice, sancționate contravențional iar în funcție de consecințele unor astfel de acțiuni putând fi încadrate în sfera penală.

În ceea ce privește sacrificarea porcilor în gospodăria individuală, pentru consum propriu (familiar), aspectele cele mai importante atât pentru evitarea răspândirii de boli infectocontagioase (ca de exemplu Pesta Porcină Africană) cât și pentru sănătatea consumatorilor:

- Înainte de sacrificare, orice modificare a stării de sănătate a animalului (inapetență, mers greoi, vomă, diaree, modificări de culoare a pielii etc.) trebuie comunicată obligatoriu medicului veterinar;
- După sacrificarea animalului, orice modificare de aspect, culoare, consistență a organelor interne (splina mult mărită de culoare roșie sau neagră, ficat mult mărit, acumulări de lichide în cavități, hemoragii punctiforme pe rinichi, cord etc.) trebuie să presupună în mod obligatoriu stoparea oricărei activități și anunțarea urgentă a medicului veterinar.
- Efectuarea examenului trichineloscopic cu rezultat negativ





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
BUZĂU

d) Este interzisă administrarea în hrana porcilor a resturilor, spălătura sau alte deșeuri rezultate în urma sacrificării, tranșării, porționării și pregătirii porcului în gospodărie.

e) Este interzisă comercializarea sub orice formă a cărnurilor obținute din sacrificări pentru consum familial, în gospodăria individuală. Orice astfel de activitate ilegală este considerată un act de comercializare a cărnii neexpertizate sanitar veterinar ceea ce atrage răspunderea contravențională sau chiar penală, în funcție de consecințele unor astfel de activități.

Cumpărarea cărnii de porc și a produselor din carne de porc trebuie să se facă numai din unități autorizate/înregistrate sanitar veterinar și pentru siguranța alimentelor. Achiziționarea acestor produse din alte locuri, cu origini necunoscute, provenite din tăieri clandestine sau care nu a fost supusă controlului sanitar veterinar (inclusiv examenul pentru identificarea *Trichinella spp.*) poate avea consecințe grave asupra sănătății consumatorilor.

Pe teritoriul jud. Buzău, la data prezentei sunt active 10 focare de P.P.A. în exploatații nonprofesionale din loc. Glodeanu Sărat (4 focare), Ileana (1 focar), Bobocu (1 focar), Albești (1 focar), Muscelușa (1 focar), Lacu Sinaia (1 focar), Pânătau (1 focar), 2 focare în exploatații comerciale din comuna Zărnești și comuna Amaru precum și 71 de cazuri la mistreț pe raza a 18 fonduri cinegetice.

D.S.V.S.A. Buzău vă solicită sprijinul prin aplicarea unor măsuri adecvate pentru prevenirea și descurajarea comerțului cu animale (porci) vii și produse de origine animală în spații neamenajate.

Director Executiv  
Dragnea Adonis Laurentiu

